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ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
 

    
            Αριθμός  Απόφασης  275/2021 

 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό  19/24-07-2021 της τακτικής συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής  
του Δήμου Ήλιδας. 

 

ΘΕΜΑ: Αποδοχή αιτήματος παράτασης ημερομηνίας παροχής υπηρεσιών 
Τεχνικού Συμβούλου ΜΕΑ με ΣΔΙΤ μέχρι 12 Οκτωβρίου 2021.  

 
        Στην Αμαλιάδα, σήμερα 24-07-2021, ημέρα Σάββατο και ώρα 10:00π.μ, συνήλθε 
σε Τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από τη με αριθμό πρωτ. 

15314/19/20.07.2021 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα 
και εμπρόθεσμα  στα μέλη της, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις των άρθρων 67 και 

75 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως ισχύει. 
    Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας 
e:Presence.gov.gr, σύμφωνα με την Εγκ. ΥΠΕΣ 426 ΑΠ 77233/12.11.2020 (ΑΔΑ: 

6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-ΥΔ4), την κοινή υπουργική απόφαση υπ’ αρίθμ. 429/13.03.2020 (Β’ 850), 
όπως τροποποιήθηκε με την όμοια αρίθμ. ΔΙΔΑΔ/Φ37Α.1/27/οικ.9413/06.05.2020 (Β’ 

1704) καθώς και την υπ’ αρίθμ. 1822/16-3-2020 (ΑΔΑ: ΨΕΚ946ΜΤΛΠ-004) εγκύκλιο 
του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και την υπ.αριθ. ΚΥΑ Δ1α/ΓΠ.οικ.44779/16-
7-2021 (Β’ 3117) – Η 52η Εγκύκλιος ΥΠ.ΕΣ (ΑΔΑ: ΩΣΖ946ΜΤΛ6-Φ4Γ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών 
δήλωσαν παρόντα οχτώ (8) μέλη, ο Δήμαρχος – Πρόεδρος κ. Λυμπέρης Γιάννης κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης.  
Ο  κ. Παπαδόπουλος Βασίλειος μετά τη λήψη απαρτίας, αποχώρησε από τη συνεδρίαση. 

Επίσης ο κ. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση μετά το 5ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης.  
Τα πρακτικά τηρήθηκαν από το δημοτικό υπάλληλο κ. Βούλγαρη Χρήστο. 

. . . . . . . .  . .  . .    .    .    .   .    .    .   .    .   . 
3ο Θέμα ημερήσιας διάταξης 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1.Λυμπέρης Γιάννης- Δήμαρχος/Πρόεδρος  1  Κοτσαύτη-Παπαζαφειρόπουλου    

Αλεξάνδρα-μέλος         

2.Παπαδόπουλος Βασίλειος-Αντιπρόεδρος/ 

Αντιδήμαρχος 
 

  

3.Χριστοφόρου Ευάγγελος-Αντιδήμαρχος  

4.Πατρινός Αντώνιος-μέλος  

5.Αστερής Ευγένιος-μέλος  

6.Χριστοδουλόπουλος Χρήστος-μέλος  

7.Aμπού Χάντμπα Μισέλ-μέλος  

8.Αναγνωστόπουλος Κων/νος- μέλος  
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          Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος αναφερόμενος  στο 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης,      
έθεσε υπόψη των μελών της Οικονομικής Επιτροπής την με αρίθμ. πρωτ. 15064/16-

07-2021 εισήγησή του όπως αναλύεται παρακάτω: 
      «ΘΕΜΑ: Έγκριση μετάθεσης της Προγραμματισμένης Ημερομηνίας Διαθεσιμότητας 
Υπηρεσιών κατ΄ άρθρο 57 της Σύμβασης Σύμπραξης, λόγω συνδρομής Γεγονότος 

Απαλλαγής, για το έργο «ΜΟΝΑΔΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ ΠΕ ΗΛΕΙΑΣ» με 
ΣΔΙΤ.  
Σχετ.:  1. Η από 12.03.2019 Σύμβαση Σύμπραξης  2. Η υπ’ αρ. 348/2020 απόφαση της Οικονομικής 
Επιτροπής του Δήμου Ήλιδας 3. Η υπ’ αρ. πρωτ.  ΣΔΙΤ.ΗΛ -01.173/21.04.2021 ΣΔΙΤ Ενημερωτική  
Επιστολή της ΔΑΗ Α.Ε. με τα σε αυτήν αναφερόμενα σχετικά και συνημμένα έγγραφα. 
 

     Δυνάμει της υπ’ αρ. 348/2020 αποφάσεως της Οικονομικής Επιτροπής και κατόπιν 

αιτήματος της αναδόχου εταιρείας ΔΑΗ ΑΕ (Ιδιωτικός Φορέας Σύμπραξης – ΙΦΣ) 
μετατέθηκε η προγραμματισμένη Ημερομηνία Διαθεσιμότητας των Υπηρεσιών του 
Έργου «Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων ΠΕ Ηλείας),  κατά 181 μέρες έναντι της 

αρχικώς (συμβατικώς) ορισθείσας, λόγω καθυστερήσεων που είχαν προκύψει στην 
υλοποίησή του εξαιτίας της τρέχουσας υγειονομικής κρίσης και των μέτρων που 

ελήφθησαν και λαμβάνονται για την αντιμετώπιση της διασποράς του ιού SARS-CoV-2 
(πρώτο Γεγονός Απαλλαγής). 
Ήδη με το υπ’ αρ. πρωτ. ΣΔΙΤ.ΗΛ-01. 01.173/21.04.2021 έγγραφό της, και σε 

συνέχεια προηγηθείσας αλληλογραφίας, η ανάδοχος του έργου εταιρεία «ΔΑΗ ΑΕ» 
(ΙΦΣ) αιτείται:  

α) την εκ νέου μετάθεση της Προγραμματισμένης Ημερομηνίας Διαθεσιμότητας 
Υπηρεσιών του έργου του θέματος έως την 12η Οκτωβρίου 2021, ήτοι για 92 ημέρες 
πέραν της ισχύουσας Προγραμματισμένης Ημερομηνίας Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών ως 

αυτή είχε αρχικώς παραταθεί κατά τα προεκτεθέντα, λόγω καθυστερήσεων που έχουν 
προκύψει στην παράδοση του Αναστροφέα Ωρίμανσης του έργου και στην έκδοση της 

άδειας λειτουργίας του.  
β) τη μετάθεση για αντίστοιχο χρονικό διάστημα της Ημερομηνίας Λήξης της Σύμβασης 

Σύμπραξης. 
Είχε προηγηθεί αλληλογραφία του ΙΦΣ με το Δήμο Ήλιδας, με την οποία ενημέρωνε 
ήδη από τον Φεβρουάριο του 2021 (επιστολή με αρ. πρωτ. ΣΔΙΤ.ΗΛ-

01.159/09.02.2021) για τις καθυστερήσεις που ανέμενε στην παράδοση του ανωτέρω 
εξοπλισμού από την εταιρεία Menart SPRL (με έδρα τις Βρυξέλλες), λόγω των 

περιοριστικών κυβερνητικών μέτρων για την πανδημία SARS-COV2, την αδυναμία 
λειτουργίας των εργοστασίων παραγωγής και των προβλημάτων στον τομέα των 
μεταφορών, μάλιστα δε με συνυποβολή σχετικής επιστολής εκ μέρους της εταιρείας 

προμηθευτού. Παράλληλα, με τις υπ’ αρ. πρωτ. ΣΔΙΤ.ΗΛ-01.154/26.01.2021 και 
ΣΔΙΤ.ΗΛ-01.160/12.02.2021 Επιστολές της, ο ΙΦΣ ενημέρωνε περί την ύπαρξη 

καθυστερήσεων και στη διαδικασίας έκδοσης της Άδειας Λειτουργίας.  

Οι ως άνω καθυστερήσεις δεν ανάγονταν στη σφαίρα ευθύνης του ΙΦΣ, δεδομένου ότι 
δε θα μπορούσε να τις αποφύγει ακόμη και με τη λήψη εκ μέρους της μέτρων άκρας 

επιμέλειας, συμπαρέσυραν δε σε καθυστερήσεις τις εργασίες “Cold Commissioning” και 
«Δοκιμές Ετοιμότητας» - “Readiness Test”, (προϋπόθεση για την ολοκλήρωση των 

οποίων ήταν η παράδοση του κρίσιμου εξοπλισμού – εν προκειμένου του αναστροφέα 
ωρίμανσης- επί τόπου του έργου, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα εργασιών, το σχέδιο 
δοκιμαστικής λειτουργίας και το πρόγραμμα κατασκευής), με αποτέλεσμα να 

καθυστερεί ομοίως και η επόμενη εργασία, ήτοι οι Δοκιμές εν θερμώ (Hot 
Commissioning).  

Με τις προαναφερθείσες επιστολές ο ΙΦΣ σε τακτά χρονικά διαστήματα ενημέρωνε για 
τα μέτρα που λάμβανε, όπου αυτό ήταν εφικτό, και επεσήμαινε τα προβλήματα που 
ανέκυπταν και επηρέαζαν την εξέλιξη των εργασιών, ιδίως αναφορικά με τις 

καθυστερήσεις στην παράδοση εξοπλισμού του έργου και την έκδοση των σχετικών 
αδειών. Σε συνέχεια αυτών, η εταιρεία επεσήμανε τη συνδρομή Γεγονότος Απαλλαγής 

κατά τους όρους του άρθρου 57 της Σύμβασης Σύμπραξης, με διάρκεια αυτού ίση προς 
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το χρονικό διάστημα που απαιτήθηκε προκειμένου να εισαχθεί ο κρίσιμος εξοπλισμός 
(αναστροφέας ωρίμανσης) και να παραδοθεί επί τόπου του έργου, σύμφωνα με το 
Πρόγραμμα Κατασκευής και το χρονοδιάγραμμα εργασιών.  

Σε αυτό το πλαίσιο με το τρίτο σχετικό, ο ΙΦΣ, εταιρεία ΔΑΗ Α.Ε., αιτήθηκε την 
μετάθεση της Προγραμματισμένης Ημερομηνίας Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών για τη 12η 

Οκτωβρίου 2021, ήτοι 92 ημέρες πέραν της Προγραμματισμένης Ημερομηνίας 
Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών, καθώς και τη μετάθεση για αντίστοιχο χρονικό διάστημα 
της Ημερομηνίας Λήξης της Σύμβασης Σύμπραξης. Στην επιστολή αναφέρεται ότι τόσο 

ο ΙΦΣ όσο και οι Υπεργολάβοι του, δεν θα μπορούσαν να είχαν προβλέψει την 
εμφάνιση του ως άνω Γεγονότος, ούτε να είχαν αποτρέψει τις συνέπειές του, παρά το 

γεγονός ότι έλαβαν όλα τα αναγκαία μέτρα άκρας επιμέλειας, καθώς και ότι αυτό 
προκαλεί άμεσα καθυστέρηση στην επίτευξη της Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών κατά τη 
σχετική Προγραμματισμένη Ημερομηνία Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών. Ως εκ τούτου, 

υφίσταται ανάγκη απαλλαγής του ΙΦΣ από τις υποχρεώσεις του, τις οποίες, για λόγους 
μη αναγόμενους σε πράξεις, παραλείψεις ή πταίσμα του, αδυνατεί να εκπληρώσει.  

Επί των ανωτέρω, παρατηρητέα τα εξής: 
ΙΙ. ΣΥΜΒΑΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ - ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΣ 

§ 57.1: Σε περίπτωση που συντρέχει ένα από τα παρακάτω γεγονότα («Γεγονός Απαλλαγής») :  

[…] 
(ε) κάθε αποκλεισμός (περιλαμβανομένου του εμπάργκο) που δεν συνιστά Γεγονός Ανωτέρας Βίας,  
εκτός αν οποιοδήποτε από τα ανωτέρω περιστατικά οφείλεται σε πράξη ή παράλειψη του ΙΦΣ ή 
οποιουδήποτε Υπεργολάβου και στο βαθμό που ένα Γεγονός Απαλλαγής :  
57.1.1 συνιστά τον άμεσο και βασικό λόγο της αδυναμίας του ΙΦΣ : 
57.1.1.1 να ξεκινήσει τις Εργασίες πριν ή κατά την Ημερομηνία Έναρξης Εργασιών και / ή  
57.1.1.2 να επιτύχει Διαθεσιμότητα Υπηρεσιών πριν ή κατά τη σχετική Προγραμματισμένη Ημερομηνία 

Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών ή (μετά τη σχετική Προγραμματισμένη Ημερομηνία Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών, 
αλλά πριν την Απώτερη Ημερομηνία), συνιστά την άμεση και βασική αιτία μίας καθυστέρησης στην 
επίτευξη της Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών.  
ή 57.1.2 επηρεάζει αρνητικά την ικανότητα του ΙΦΣ να παρέχει τις Υπηρεσίες ή να εκπληρώσει τις 
υποχρεώσεις του σύμφωνα με τη Σύμβαση Σύμπραξης,  

τότε ο ΙΦΣ θα έχει τα δικαιώματα του άρθρου αυτού […] 
§ 57.2: Υποχρέωση λήψης μέτρων  

Ο ΙΦΣ ή και οι Υπεργολάβοι υποχρεούνται να λαμβάνουν κάθε τεχνικά αναγκαίο και εμπορικά εύλογο 
μέτρο, προκειμένου να αποφύγουν την εμφάνιση ενός Γεγονότος Απαλλαγής ή να περιορίσουν τις 
συνέπειές του.  […] 
57.4 Συνέπειες  
Στην περίπτωση που ο ΙΦΣ συμμορφώθηκε με τις υποχρεώσεις του σύμφωνα με την παράγραφο 57.3 
τότε: 

57.4.1 η Ημερομηνία Έναρξης Εργασιών ή/και   
57.4.2 η σχετική Προγραμματισμένη Ημερομηνία Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών ή/και, μετά την 
Προγραμματισμένη Ημερομηνία Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών, η Απώτερη Ημερομηνία θα αναβάλλονται με 
απόφαση του ΔΗΜΟΥ ΗΛΙΔΑΣ για όσο χρόνο εύλογα απαιτείται για ένα τέτοιο Γεγονός Απαλλαγής, 
λαμβάνοντας υπόψη τις πιθανές συνέπειες της καθυστέρησης και/ή  
57.4.3 με την επιφύλαξη της παραγράφου 57.5, ο ΙΦΣ θα απαλλάσσεται από τις Υπηρεσίες εκείνες που 
λόγω του γεγονότος Απαλλαγής δεν είναι δυνατό να παρασχεθούν και/ή 

57.4.4 με την επιφύλαξη της παραγράφου 57.5, ο ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ θα παρέχει στον ΙΦΣ άλλη εύλογη 
απαλλαγή, που εκείνος θα ζητήσει, χωρίς όμως να δικαιούται να ασκήσει το δικαίωμά της καταγγελίας της 
Σύμβασης Σύμπραξης σύμφωνα με την παράγραφο 46.1. 

   Σε αυτό το πλαίσιο και λαμβάνοντας υπόψη τις προβλέψεις της Σύμβασης Σύμπραξης 
και το ιστορικό που προπαρατέθηκε και τεκμηριώνεται στις επιστολές του ΙΦΣ (ΔΑΗ ΑΕ) 

και στα προσαχθέντα από αυτόν σε επίρρωση έγγραφα, το γεγονός ότι η προκληθείσα 
καθυστέρηση και οι αρνητικές συνέπειες στην ικανότητά του ΙΦΣ να εκπληρώσει τις 

υποχρεώσεις του σύμφωνα με τη Σύμβαση Σύμπραξης, δε θα μπορούσαν αν 
αποφευχθούν, ακόμη κι εάν ο τελευταίος είχε λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα άκρας 
επιμέλειας, και τις διαπιστωμένες επιπτώσεις στην ομαλή εξέλιξη των εργασιών του 

Έργου, το χρονικό διάστημα που προτείνεται από τον ΙΦΣ κρίνεται ως εύλογο, όπως 
και η μετάθεση (αναβολή) με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Ήλιδας, 

της Ημερομηνίας Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών για το έργο του θέματος κατά 92 ημέρες.  

Όλως επικουρικώς σε σχέση με τα ανωτέρω, επισημαίνεται ότι, το συνημμένο στην 
τελευταία επιστολή του ΙΦΣ Πρόγραμμα Κατασκευής, δέον όπως αξιολογηθεί 

αυτοτελώς στο πλαίσιο και κατά τη διαδικασία του Παραρτήματος 3, μετά από την 
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έκδοση της απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής (Οικονομική Επιτροπή) αναφορικά με το 
υπό κρίση ζήτημα, δεδομένου ότι υπολαμβάνει ως δεδομένη την αναβολή για το 
διάστημα των 92 ημερών που αιτείται με το ίδιο έγγραφο ο ΙΦΣ, επί της οποίας όμως 

δεν έχει ακόμη αποφανθεί ο Δήμος Ήλιδας.   

Εν κατακλείδι και αναφορικά με το αίτημα του ΙΦΣ να μετατεθεί αναλόγως και 

ισόχρονα η Ημερομηνία Λήξης της Σύμβασης Σύμπραξης, επισημαίνεται ότι η συνδρομή 
Γεγονότος Απαλλαγής κατά την Περίοδο Εργασιών δεν οδηγεί σε ισόχρονη παράταση 
της διάρκειας της Σύμβασης, αλλά σε αναβολή (χρονική μετάθεση) της 

Προγραμματισμένης Ημερομηνίας Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών και μόνο.  

Κατά συνέπεια και λαμβάνοντας υπ’ όψη τα ανωτέρω:  

• Στο πρώτο μέρος του αιτήματος του ΙΦΣ (μετάθεση της Προγραμματισμένης 
Ημερομηνίας Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών κατά 92 ημέρες, ήτοι νέα Προγραμματισμένη 
Ημερομηνία Διαθεσιμότητας Υπηρεσιών η 12η Οκτωβρίου 2021) δοθεί θετική 

απάντηση, καθώς εκτιμάται ως εύλογο και δύναται να γίνει αποδεκτό από το Δήμο 
Ήλιδας, ενώ, αντίθετα, 

• Το δεύτερο μέρος του αιτήματός του (ισόχρονη μετάθεση της 
Ημερομηνίας Λήξης της Σύμβασης) δεν έχει έρεισμα στις διατάξεις της 
Σύμβασης Σύμπραξης και εισηγούμαστε όπως απορριφθεί». 

Ακολούθως ανέφερε ότι  με το αριθμ.πρωτ.:7310/14-07-2021 έγγραφο του ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, έχει εγκριθεί με την 2η Τροποποίηση της 

Πράξης «Μονάδα Επεξεργασία Απορριμμάτων Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας» με 
Κωδικό ΟΠΣ 5009847 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, 
Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020» έως  την 30 Ιουνίου 2021. 

       Κατόπιν τούτου, ο Δήμαρχος – Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να     
ψηφίσουν.  

   Η Οικονομική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 40 του Ν. 
4735/20, την εισήγηση του Δημάρχου-Προέδρου, Την υπ’ αρ. πρωτ.  ΣΔΙΤ.ΗΛ -
01.173/21.04.2021 ΣΔΙΤ Ενημερωτική  Επιστολή, το αριθμ.πρωτ.:7310/14-07-2021 

έγγραφο του ΥΜΕΠΕΡΑΑ του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, το 
αριθμ.:11786\2021 αίτημα παράτασης της σύμβασης για τον ΤΕΧΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΟ από 

τη σύμπραξη γραφείων μελετών, την αριθμ.274/2021 ΑΟΕ (ΑΔΑ:Ψ8ΚΨΩΡΘ-5Β4)  
 

Αποφασίζει Ομόφωνα 

 
     Την έγκριση ισόχρονης μετάθεσης της Ημερομηνίας Λήξης της Σύμβασης, παροχής 

υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου ΜΕΑ με ΣΔΙΤ,  έως την 12η  Οκτωβρίου 2021,  με 

βάση τη νέα Προγραμματισμένη Ημερομηνία Διαθεσιμότητας υπηρεσιών, κατά 92 

ημέρες. 

Κατά της παρούσας χωρεί προσφυγή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 227 Ν. 3852/2010, όπως έχει 
αντικατασταθεί με το άρθρο 118 του Ν.4555/18 (ΦΕΚ 133Α) «Πρόγραμμα ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι». 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 275/2021 

. . . . . . . .  
        Κατόπιν συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω:  

   Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                         ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ/ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

ΛΥΜΠΕΡΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ 

ΑΔΑ: Ψ1Α9ΩΡΘ-ΣΞΞ
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